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Trigonométrie 2ème Sciences  

Exercice 1 

Sans utiliser une calculatrice calculer les expressions suivantes 

𝑨 = 𝒄𝒐𝒔𝟐  
𝝅

𝟖
+ 𝒄𝒐𝒔𝟐  

𝟑𝝅

𝟖
+ 𝒄𝒐𝒔𝟐  

𝟓𝝅

𝟖
+ 𝒄𝒐𝒔𝟐  

𝟕𝝅

𝟖
       𝑩 = 𝒄𝒐𝒔𝟐

𝝅

𝟕
+ 𝒄𝒐𝒔𝟐

𝟓𝝅

𝟏𝟒
+ 𝒄𝒐𝒔𝟐

𝝅

𝟏𝟐
+ 𝒄𝒐𝒔𝟐

𝟏𝟏𝝅

𝟏𝟐
 

𝑪 = 𝒔𝒊𝒏𝟐  
𝝅

𝟏𝟐
+ 𝒔𝒊𝒏𝟐  

𝟑𝝅

𝟏𝟐
+ 𝒔𝒊𝒏𝟐  

𝟓𝝅

𝟏𝟐
+ 𝒔𝒊𝒏𝟐  

𝟕𝝅

𝟏𝟐
+ 𝒔𝒊𝒏𝟐  

𝟗𝝅

𝟏𝟐
+ 𝒔𝒊𝒏𝟐  

𝟏𝟏𝝅

𝟏𝟐
 

𝑫 = 𝐜𝐨𝐬
𝝅

𝟏𝟐
𝐬𝐢𝐧

𝟓𝝅

𝟏𝟐
+ 𝐬𝐢𝐧

𝝅

𝟏𝟐
𝐜𝐨𝐬

𝟓𝝅

𝟏𝟐
                𝑬 = 𝐜𝐨𝐬

𝝅

𝟖
𝐬𝐢𝐧

𝟑𝝅

𝟖
+ 𝐬𝐢𝐧

𝝅

𝟖
𝐜𝐨𝐬

𝟑𝝅

𝟖
 

𝑭 = 𝐜𝐨𝐬 (
𝝅

𝟓
) + 𝐜𝐨𝐬 (

𝟐𝝅

𝟓
) + 𝐜𝐨𝐬 (

𝟑𝝅

𝟓
) + 𝐜𝐨𝐬 (

𝟒𝝅

𝟓
)      𝑮 = 𝐬𝐢𝐧𝟐 (

𝝅

𝟏𝟎
) + 𝐬𝐢𝐧𝟐 (

𝟐𝝅

𝟏𝟎
) + 𝐬𝐢𝐧𝟐 (

𝟑𝝅

𝟏𝟎
) + 𝐬𝐢𝐧𝟐 (

𝟒𝝅

𝟏𝟎
) 

Exercice 2 

Une seule reponse est exacte   

1)  Si 𝒙 ∈ [
𝟐𝝅

𝟑
 , 𝝅] alors 

             a) 𝐜𝐨𝐬 𝒙 ≥ 𝟎                                                       b) 𝐜𝐨𝐬 𝒙 ≤ 𝟎 

2)  Soit 𝐀𝐁𝐂 un triangle tel que 𝐀𝐁 = 𝟒  ,  𝐀𝐂𝐁̂ =
𝛑

𝟒
   et  𝐁𝐀𝐂̂ =

𝛑

𝟒
   alors  

       a) 𝐀𝐂 = √𝟐                                      b) 𝐀𝐂 = 𝟐√𝟐                                        c) 𝐀𝐂 = 𝟒√𝟐 

Exercice 3 

Soit 𝐀𝐁𝐂 est un triangle 𝐇 est le projeté orthogonal de 𝐀 sur (𝐁𝐂) on donne  

𝐀𝐁 = 𝟓  𝐀𝐇 = 𝟑  et  𝐀𝐂𝐁̂ =
𝛑

𝟒
 

1)  Faire une figure 

2)  Montrer que le triangle 𝐀𝐇𝐂 est isocèle 

3)  Calculer 𝐬𝐢𝐧 𝐀𝐁𝐂̂  et  𝐜𝐨𝐬 𝐀𝐁𝐂̂  

Exercice 4 

1)  Montrer que pour tout 𝐱 ∈ [𝟎, 𝛑]  on a ( 𝐬𝐢𝐧 𝐱 + 𝐜𝐨𝐬 𝐱) ² +  (𝐬𝐢𝐧 𝐱 –  𝐜𝐨𝐬 𝐱) ² =  𝟐 .   

2)  On donne 𝐬𝐢𝐧 𝐱 –  𝐜𝐨𝐬 𝐱 = √𝟐  . Calculer  𝐜𝐨𝐬 𝐱 . En déduire la valeur de 𝐱. 

3)  Résoudre dans  [𝟎, 𝛑] , les équation 𝟐𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙 + 𝟑 𝐬𝐢𝐧 𝒙 − 𝟑 = 𝟎    et    𝟐𝐬𝐢𝐧𝟐𝐱 − 𝟑𝐬𝐢𝐧𝐱 + 𝟏 = 𝟎   

Exercice 5 

Pour ntout 𝐱 ∈ [𝟎, 𝛑] on pose 𝑨 = 𝟐 𝐜𝐨𝐬𝟐 𝒙 − 𝟏 

1)  Mongtrer que 𝑨 = 𝟏 − 𝟐 𝐬𝐢𝐧𝟐 𝒙  et   que  𝑨 =
𝟏−𝐭𝐚𝐧𝟐 𝒙

𝟏+𝐭𝐚𝐧𝟐 𝒙
  

2)  Calculer  𝑩 =
𝐭𝐚𝐧𝟐(

𝟑𝝅

𝟏𝟎
)−𝟏

𝐭𝐚𝐧𝟐(
𝟑𝝅

𝟏𝟎
)+𝟏

+
𝐭𝐚𝐧𝟐(

𝝅

𝟓
)−𝟏

𝐭𝐚𝐧𝟐(
𝝅

𝟓
)+𝟏

 

Exercice 6 

On donne un triangle 𝐈𝐉𝐊 de hauteur [𝐈𝐋] ; 𝐋 ∈ [𝐉𝐊] et tel que  𝐉𝐈𝐋̂ =
𝛑

𝟔
  , 𝐉𝐋 = 𝟑    et  𝐉𝐊 = 𝟏𝟐 

1)  Calculer 𝐈𝐉, 𝐈𝐋 et 𝐈𝐊 
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2)  Soit 𝐇 le projeté orthogonal de 𝐋 sur [𝐈𝐊] 

Calculer 𝐋𝐇, 𝐈𝐇 et 𝐇𝐊  (On prendra  √𝟏𝟎𝟖 = 𝟔√𝟑 )  

3)  a) Calculer 𝐭𝐚𝐧 𝐇𝐊𝐋̂ 

Exercice 7  

Soit  𝒙 ∈ [𝟎 , 𝝅] et soit la fonction 𝒇(𝒙) = −𝟐𝒄𝒐𝒔𝟐𝒙 − 𝟑 𝐬𝐢𝐧 𝒙 + 𝟑 

1)  Calculer 𝒇(𝟎)  ,  𝒇 (
𝛑

𝟐
)  et  𝒇 (

𝟓𝛑

𝟔
) 

2)  Exprimer 𝒇 (
𝛑

𝟐
− 𝐱) en fonction de  𝐜𝐨𝐬 𝒙  et  𝐬𝐢𝐧 𝒙 

3)  a) Montrer que 𝒇(𝒙) = 𝟐𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙 − 𝟑 𝐬𝐢𝐧 𝒙 + 𝟏 

     b) Résoudre dans [𝟎 , 𝝅] l’équation 𝒇(𝒙) = 𝟎               

4)  On pose 𝒈(𝒙) = −𝟐𝒔𝒊𝒏𝟐𝒙 + 𝟑 𝐬𝐢𝐧(𝝅 − 𝒙) 

Montrer que 𝒇(𝒙) + 𝒈(𝒙) est une constante dont on déterminera sa valeur  

5)  Déterminer le domaine de définition de la fonction 𝒉(𝒙) =
𝒇(𝒙)

𝒈(𝒙)
 

Exercice 8 

On considere la figure ci-contre  

𝑨𝑯 = 𝒙 ; 𝑩𝑯 = 𝟑𝒙 ;  𝑯𝑪 = 𝒙√𝟑   et   𝐀𝐁𝐂̂ =
𝛑

𝟔
   

avec 𝒙 un réel strictement positif  

1)  En utilisant la loi du sinus dans le triangle 𝑩𝑪𝑯   

montrer que 𝑩𝑪 = 𝟐𝒙√𝟑 

2)  En utilisant le théorème d’EL Kashi dans le triangle 𝑨𝑩𝑪   

calculer 𝑨𝑪 en fonction de 𝒙 

3)  Montrer alors que le triangle 𝑨𝑩𝑪 est rectangle en 𝑪  

Exercice 9 

Soit 𝐀𝐁𝐂 est un triangle isocèle en 𝐀 et 𝑯 le projeté orthogonal de 𝐀 sur (𝐁𝐂) 

On pose 𝑩𝑨𝑯̂ = 𝜶 ; 𝑨𝑯 = 𝒉 ; 𝑩𝑪 = 𝒃 et 𝑨𝑩 = 𝒂 

1)  a) Exprimer 𝐜𝐨𝐬 𝜶 et 𝐬𝐢𝐧 𝜶 en fonction de 𝒂 ; 𝒃 et 𝒉 

     b) Montrer que 𝐬𝐢𝐧(𝟐𝜶) =
𝒃𝒉

𝒂𝟐 

     c) En déduire que  𝐬𝐢𝐧(𝟐𝜶) = 𝟐 𝐬𝐢𝐧 𝜶 𝐜𝐨𝐬 𝜶 

2)  En utilisant le théorème d’EL Kashi montrer que 𝐜𝐨𝐬(𝟐𝜶) = 𝟏 −
𝒃𝟐

𝟐𝒂𝟐   

      a) En déduire que  𝐜𝐨𝐬(𝟐𝜶) = 𝟐𝒄𝒐𝒔𝟐𝜶 − 𝟏  

      b) Calculer alors  𝐜𝐨𝐬 (
𝛑

𝟏𝟐
  ) 
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